Ckyn KoMILIEeKCHUX OpojeBa

1.1. Nedpunnnmja koMmiekcHor Opoja

Jemnaunna X° +1 Hema pemema y ckyny R peamnux 6pojeBa, Kao ¥ KBaJApaTHa jeHAYHHA

ax’ +bx+c=0,a=0, Hema yBek pemema y ckyny R.
360r TOT popMaTHOT paszjora u Ipyrux MpakTUYHUX mpodiema, ckynn R peanHux OpojeBa

npouupyje ce y ckynn C KoMIIeKkcCHUX OpojeBa.
HMepunnumja 1. Ckyn C koMIuieKCHUX OpojeBa je CKyn CBUX ypeheHux mapoBa (X, y)

peanrux 6pojeBa, Tj. C =R? =RxR = {(X, y)| X,y e R} y KojeMm cy nedunHucane onepanuje ,,+
(cabupame) u ,,* (MHOXKEHE) Ha cienehn HauuH:

(a,b)+(c,d)=(a+c,b+d)

(a,b)-(c,d)=(ac—bd,ad +bc)

Cras 1. Jlexaptos npomssosx C = R? y oiHOCY Ha onepanyje cabupame 1 MHOXKEHE HMa

anre6apc1<y CTPYKTYpY I0Jba, Tj.
1° (a,b)+(c,d)=(c.d)+(ab) 2° (a,b)-(c.d)=(c.d)-(
3° [(ab)+(c.d)]+ (e f)=(ab)+[(c.d)+(e f)}4° [(@b) (c.d)] (e f)=

5° (a.b)+(00)=(ab 6°(a,)()(a)
( ( (a,b)-

)
7° (a,b)+(~a,-b)=(0,0) 8° (a, [ , ‘bj()(ab)( 0)

a,b)
(a.b)-[(c.d)- (e 7)]

a’+b? a?+b?

9° (a,b)-[(c.d)+(e f)l=(ab)-(c.d)+(ab)- e f)
Jlokas:

1° (a,b)+(c,d)=(a+c,b+d)=(c+a,d+b)=(c,d)+(ab)
a ~b a’+b®> —ab+ab
8° (a,b : = : =(10
(@ )[a 2 +b? 2erz} (a2+b2 a’ +b? j (£0)
Bbpoj (0,0) j€ HEeyTpaJIHU eJIeMEeHT 3a cabupame, a 0poj (— a,—b) je cumeTrpuyaH (CynpoTaH)

€JIEMEHTY (a, b) e C 3a cabupame.

a -b
Komrekcan 6poj (1,0) je HeyTpallHH €IeMEHT 3a MHOXKEH-E, a Opoj : je
poj (1,0) je neyrp pJ(a2+b2 a2+b2]1

CUMeTpuYaH (MHBEp3aH) EIEeMEHTY (a, b) #* (0,0) 3a MHOXewe. lIpema TOMme, anrebapcka
CTPYKTypa (C,+,-) YUHHU 10JbE (M10Jbe KOMILIEKCHUX OpojeBa).

Kowmmnekcan 6poj (a,O) je peanan 6poj ¥ MUIIEMO (a,O) =a.Tamaza a=0 je (0,0) =0mu
3a a=1je (1L0)=1.

Kommuiekcan 0poj (0,1) Ha3UBaMO MMarMHapHa jeIMHUIa U 03Ha4YaBaMo ca (0,1) =

Enement i € C uma ocoOuHy J11a je

i?=i-i=(01)-(01)=(~2,0)=-1, 1.

i2=-1,aomameje i =~/-1.



Taxobhe je:
iP=i%i=—i it =i% it =10 =i i =i
Yomre ce nobuja:
i* =1 0% =i, i%? =-1,i"° =-i 3a k=0123,...
CraB 2. Kommuiekcan 0poj (X, y) MOXE C€ HalMcaT y 00Ky
z=(X,y)=X+Yi
Joxkas: Kako je = (O,l) 32 KOMIUIEKCaH  Opoj Z= (X, y) je
z=(xy)=(x0)+(y,0(0,1) = x+yi
OO0aMK KOMITJIEKCHOT Op0j Z = X+ Yi 30Be ce anredapcku, CTanaapaHu wik ['aycoB 00IuK

KOMIUIEKCHOT Opoja.
Peanan 6poj X 30BeMo peaniHu €0, peajian Opoj Y UMaruHapHH J1e0 KOMIUIECHOT Opoja Z

,y osnamn X = Re(z), y = Im(z).
Axo je Re(z) =0, Taga je Z = Yi; TakaB Opoj 30BeMO UMaruHapax 0poj.
3a Im(z) =0 poOujamo Z = X, Tj. peayian 6poj.
Komrutekcan 6poj Z=X-Yi HasmBaMmo KOHjyroBaHO-KOMILIEKCaH Opoj Opoja Z = X+ Vi.
U3 penanyja:
z=x+yi=Re(z)+ilm(z)
z=x-yi=Re(z)-iIm(z)
crenu

1 - 1 -
Re(z) = E(Z + z) Im(z) = Z(Z - z).

Cras 3. [Ipon3Bo1 KOHjyrOBaHO-KOMIUIEKCHUX OpojeBa je peaniaH Opoj.
Jlokas:
Hemnocpenno ce nobuja

z-2=(x+yi)(x—yi)=x*+y? R

Uspas o6muka /X + y° HasuBa ce MOLYO KOMILIEKCHOT 6poja (X, y), y O3Halu I UiIu |Z|

. .. 2 .
3a komIuiekcaH Opoj Z=X+VYi je |z]=+/x*+y?, ommocro |7|” =x*+y?, a Kako je
z-7=x"+Yy?, To mMamo 1a je:
5 —
7" =z-z.
IIpumep 1: [lat je xommuiekcan Opoj z =3—4i. Hahu meMy KOHjyroBaHO-KOMILIEKCAH

0poj U U3padyyHaTH HUXOBE MOJIYJIE.
Pememe:

z=3-4i, |7=43"+(-4) =5
z2=3+4i, |7|=+3"+4% =5

1.2. Onepanuje ca KOMILUIEKCHUM OpojeBUMA y aJIre6apckoM 00JIMKY



JIBa KOMILIIEKCHA Opoja Cy jeTHaKa aKo Cy MMajeTHAKW PEATHH M UMaruHapHHU JICJIOBH, IIITO
je TocIenIIa jeJHaKOCTH Ba ypehena mapa, pakie:

(a,b)=(c,d)>a=cab=d.

[Tomrro je cabupame 1 MHOKEHE KOMIUIEKCHHX OpojeBa Beh neduHucano, 3aapxaheMo ce
Ha OCTaJIUM Omepalyjama.

Onysumame. Kako je —z, = (— a,—b) CyIpoTaH 6poj KOMILIEKCHOT Opoja z, = (a, b), OHJIa
ce m3pas (c,d)+ (-~ a,~b) mmme y o6muxy (c,d)—(a,b) u 308e ce pasnuxa KommiekcHHX GpojeBa
(c,d) u (a,b), aTo je onepamuja onysumame.

Axo ce crasu Z,(c,d) u z,(a,b), Tana je pasmka
z,-2,=2,+(-2,)=(c+di)-(a+bi)=c+di+((—-a)+(-b)i)=(c—a)+(d —b)i

[Ipema Tome, pasznuka je Takohe KomIuiekcad 0poj.

) _ a -b
ebeme. Kako je 2.t = , UHBEP3HM  €JIEMEHT  eleMeHTa
] 1 2 2 2 2 p

a‘+b° a“+b

z, =(a,b)#(0,0), onna ce uspas (C,d)-(az jbz ’a2_+bb2j numie y oOnuKy ?;i; ¥ Ha3MBa

KOTMYHUK KoMIUiekcHux 6pojesa (C,d) u (a,b), a Ta omeparmja nebeme.
Tana je KonUYHUK:

i:zz.z‘lz((;,d).[ a -b ]:[ac'i'bd ad—bcj

Z, a’+b? a? +b? a’+b? a? +b?
NI

Z, ac+bd ad-bc.

L2 _ +
z, a*+b®> a*+b’

nipu yemy je @’ +b® =0, jep je mo npernocrasum, nemunan z, # 0.
Konnunuk nBa KOMIuieKcHa 6poja je KoMIUIeKcaH Opoj.
VYV mpakcu ce Je/belme KOMIUIEKCHOI Opoja  Z, =C+di  KOMIUIEKCHHM Opojem

. z . .
z, =a+bi 7&(0,0) BpLIM TPOIIMPUBAKEM Pa3sIoOMKa —2 KOHjyrOBaHO KOMIUIEKCHHM OpojeM

1
Z_1=a—bi Opoja z,.
i_c+di_c+di_a—bi_(ac+bd)+(ad—bc)i_ac+bd+ad—bci
z, a+bi a+bi a-bi a’ +b? a’+b*> a’+b’

KonnuHuk jBa KOMIUIEKCHa Opoja Moke Ja ce Hahe W Ha Apyrd Ha4ywWH, Kopuctehn
neUHUIN]Y MHOKEHa U jJeTHAKOCT JIBa KOMILJIEKCHA Opoja



22 _xtyi, 7,2(00) z=(xy)=?

¢ +di=(a+bi)x+ yi)
¢ +di = (ax—by)+ (bx+ay)i

ax—by=c
{bx+ ay =d
Pememwa oBor cucrema cy:
= a<2:+bd
a’ +b?
_ad-bc
“a’+b?
IMpumep 2. Hahu konudHk 2—2 akoje z, =2+3iu z, =1-1i.
1
Pememe:

Z, _2+3i _ 2431 1+i _2+2i+3i+3i° _2+5i+3(-1) _-1+5i _ 1.5
z, 1-i 1-i 1+i 2 2 2 2
CrenenoBame. Crenen 2" KOMIUIEKCHOT Opoja Z Ae)UHUILIEMO

1, 3an=0
2" =1z, 3an=1

z"t.z, zan>1
Omepanujy KOjoM uU3pauyHaBaMO CTEIE€H Z' 30BeMO creneHoBaHje. CTeneHoBame
KOMIUIEKCHOT Opoja Z = a+bi y anrebapckoM o0IMKy MOXKE ce BPIIUTH 110 OMHOMHOj (OpMYIn
y3 Kopunrheme pe3yiraTa 3a CTeNeHOBambe MMarnHapHe jeIMHULE | .
IMpumep 3. Tpehu crenen komiuiekcHor Opoja z =3—2i je
2° =(3-2i)
=(3+(-2i)° =3 +3-3°-(-2i)+3-3- (- 2i)* + (- 2i)’
=27—-54i —36+8i = -9 —46i
KopenoBame. N-TH KOpPEeH KOMILUIEKCHOT Opoja Z je KOMIUIEKCaH Opoj Z,, TakaB Ja je
z) =7; numemo Zz, = Wz, Omnepanyja KojoM H3pauyyHaBaMO KOMILIEKCaH Opoj Z; 30BEMO
KOPEHOBAE.
VY mpakcu ce KOpeHOBambe KOMILIEKCHUX OpojeBa y anre0apckoM oOJIMKY BPIIN CaMO aKo
Jje M3JI0KMIIall KOpeHa N = 2, a YKOJMKO je N >3 KopucTuhemo Apyry MeTony.

[TokaxMMo Kako ce u3padyHaBa KBaJpaTHU KOPEH.
Hexka je z, = X+ Yi TpaskeHU KBaJpaTHH KOPEH KOMILJIEKCHOT Opoja Z = a+ bi, Tana je:



Zl=\/E = X+ Yyi=+/a+bi
= (x+yi)’ =a+bi
= (x2 - y2)+ 2xyi=a+bi

Kopucrehu cBojcTBO jeTHAKOCTH KOMIUIEKCHHX OpojeBa, 100HjaMO CHCTEM jeTHAYMHA:

x> -y*=a
{ny =D
PemraBameM oBOr cuctema J00MjaMO J[Ba pelICHa (Xl, yl) u (XZ, yz), a THME W 3a Z
n001jaMo JIB€ BPETHOCTH.

Ipumep 4. Hahu xBagpaTHn KOpeH KOMIDIEKCHOT Opoja Z =3+4i .
Pemieme:

Heka je z, = X+ Yi TpaskeHU KBaJpaTHH KOPEH KOMILJIEKCHOT Opoja Z =3+ 4i, Taja je:

X+ yi=~/3+4i

(x+yi)* =3+4i
(x2 —y2)+2xy:3+4i
x*—y*=3
2Xy=4=>y=—
XZ—(EJZ =3
X
x*-3x*-4=0
x> =t
t?-3t-4=0,t,=4,t,=-1
x* =4, x> =-1

X, =12, X34 =tN-1=+i

Kako je X peanan 0poj, To cy pemiemasa X 2 u —2.

2 2
zaXx, =2,y =—=—=1
1 Y X, 2
2 2
3a X, =—2,y,=—=—-=-1
2 2 X, -2

2, =(x,y,)=(21)=2+i

2, =(%,.Y,)=(-2-1)=-2-i

3a KoMIJIeKCHE OpojeBe U lbUXOBE MOJIyJIE BaXKe CTABOBH.
Cras 4. Heka cy 7, u Z, KOMIUIEKCHU OpOjeBH, Taja je

o j—
1° z,+2,=2, + 2,

— — z z
2° 2,-2,=12,-1,; (H)==,2,20
Z, 2



Jlokas: Heka je z, =a+bi u z, =c+di. Tazaje z, =a—bi u 7, =c—di u nmamo:
10

2, +2,=(a+bi)+(c+di)=(a+c)+(b+d)i=(a+c)-(b+d)
—(a-bi)+(c—di)=2z+2,

CnudHO ce ToKasyje 3a pasiiuKy.
20

z,-7, =(a+bi)-(c +di)=(ac—bd)+(ad +bc)i = (ac—bd)—(ad + be)i
— (ac—bd)+(—ad —bc)i = (ac—bi)fc—di)=z, - z,

CrnuyaH je 10Ka3 3a KOJIMYHUK.
CraB 5. 3a Mofylle KOMIUIEKCHUX OpojeBa BaXKH:

1° |720; |7|=0<2=0
2° |z,-2,| =[z)]-|2,]

3° |z, +2,| <|z)] +|2,]

4° |z, -2, 2|z| -z,

Jlokas:
10

7| =yx*+y?20; |7=0x*+y* =0 x=0Ay=0<12=0
20

Kako je |Z|2 =7-Z TO HIMaMoO

|Z1 : Z2|2 = (21 : 22)'(21 : 22>: (21 : 22)' (Z_lz): (Zl Z_l) (22 'Z):|Zl|2 '|22|2
Jlobunu cmo na je:
|21‘22|2 =|21|2 '|22|2 = |2, 2,| = [2,] |2,

30
‘Zl "'22‘2 - (Zl+ Zz)'(21 + Zz>: (21"' ZZ)'(Z_1+Z)
— — — — 2 — 2
=1, L+ 1, + 0, 1+ 1,01, =[] +2Re(zl - 22)22\
jep je:
Re(z):%(z+2):>z+5:2Re(z)
Re(z) <z, ‘E‘ =1z, 7=z
To he 6utu:

|z, + zz|2 < |zl|2 + 2‘2_122‘+|22|2 = |zl|2 + 2|zl||zz|+|zz|2 = (]zl|+|zz|)2

|z, + 22|2 < Qzl| +|22|)2 = |z, + 2, <|z)] +|z,)|
4°



|21 _22|2 = (21_ Zz)' L, —1,)= (Zl_ Zz)'(z_l_Z)

— - - 2 - - 2
1 2,— 2,02, — 2,2, =z, —(zlz2 +2221)+|22|

N

Z1'2_1_
= |2, ~2Relz, - 2, )+[2,|" 2 [z ~2fz,[z,| + [z, = (2]~ [2.])

|z, - Z2|2 = Qzl|—|zz|)2 =z, -2,|2 H21| _|22”

1.3. KommiexkcHa paBan

[TpaBoyrnu [lexapToB KoopauHATHU crucTeM y paBHH XOY, ko Kora je oca OX y3era 3a
peanHy ocy, a Oy 3a umMaruHapHy OcCy, Ha3uBa ce KOMITJICKCHA paBaH WM ['aycoBa paBaH.

VY oBako nehMHUCAaHO] paBHH CBAKOj TAYKH OJIrOBapa je/laH U caMo je/laH KOMILJIEKCaH Opoj
1 OOpHYTO, CBAaKOM KOMIUJIEKCHOM OpOjy OJroBapa jeJHa M CaMO jeHa Tayka Y KOMIUIEKCHO)]
paBHH.

bpojy z = (X, y) = X+ Yyi oxarosapa tauka M (X, y) y KOMIUIEKCHO] paBHH (CII. 1).

Peannu neo X xomruiekcHOT Opoja je arcirca, a IMaruiHapHH €0 Y je OpJnHaTa Tadke

M .
I M(x,y)
= ‘Z| z=x+yi
y y
0 g
3] X X
Chuxa 1.

Pacrojame Tauke, k0ja oroBapa KOMILIEKCHOM Opojy Z = (X, y) = X+ YI 0J1 KOOpJMHATHOT

no4eTKa (0,0) 30B€ C€ MOJIy0 KOMILIEKCHOT Opoja u obenexaBa ce ca I' = |Z| =4 x? + y2 )

CBH KOMILJIEKCHH 6p0jeBI/I HCTOT MOJyJia I JIe)Ke Ha KPYKHHIM Ca LICHTPOM Yy (0,0),

MOoJyHnpeYyHHuKa I .
Yrao I/ISMCI’_)y IIO3UTHUBHOI' ACJia Ox-oce u AYXKHU OM HaszuBamo APryMmeHT KOMIUICKCHOI

Opoja 1 03Ha4YaBaMo ra ca 6 umm arg(z). AprymMeHToM Ha3uBamo u yrao 6+ 2K, (k =0,+1+2,.. )
u o3HayaBamo ca Arg (Z) , aum ce Taza BpeaHocT 0< @ <27 Ha3uBa TIIaBHA BPEIHOCT

aprymMeHra.
arg(z)=6, 0<0<27z, Arg(z)=60+2knz, (k=0+1+2,...)

Apryment 6poja Z =0 ce He nepuHMIIE.



1.4. TpuronoMeTpujcku 00JMK KOMILIEKCHOT Opoja

KomrutekcHoM Opojy Z = X+ Yi ce MOXe JIaTH jeJlaH Ipyru 00uK, Koju he Ham omoryhutu
Jla TIOTIYHU]E carjeaMo orepaluje ca KOMIUICKCHIM OpojeBuMa.

Kako je:

X = C0sé, y=rsinéd
KOMILIEKCaH Opoj Z = X+ Yi MOXEMO M3pa3uTh OBAKO

Z =X+ Yyi=r(cosf+i-sind)
Tj.

z=r(cos@+i-sind)=[r,6] (1)

Jennaxocr (1) je Tpuronomerpujcku nian KommjeB o0auk koMIuieKcHOT Opoja.
O3naka [r, 49] yBeZIeHa je /1a Ou ce MCTaKJIa 3aBUCHOCT KOMIUIEKCHOT Opoja o Moayna I' u
aprymenTa 6, kao u 300r kpaher 3anucuBama.

Mpumep 5. Kommiekcan 6poj zZ = {2,%} MUIIEMO y OONIHKY Z = Z(COS% +1i Sin%] :

300T MepHOJMYHOCTH TPUTOHOMETPH]CKUX (QYHKIH]jA

cos8 = cos(@ + 2kr), sin@ = sin(6 + 2k )
u3 (1) mobujamo

z = r[cos(@ + 2kx)+isin(@ + 2kz)] =[r, 0+ 2kz | k =0,+1,%2,... )

JennakocT (2) je onTH TPUTOHOMETPHUJCKU OOJIMK KOMIUIEKCHOT Opoja.

3a KOHjyroBaHO KOMILJIEKCaH Opoj Z=x- yi TPUTOHOMETPHjCKU OOJIHK je

z=r(cosd—i-sind)

Heka cy narta nBa KommekcHa Opoja z, = [rl,Hl] uz,= [rz,é?z]. W13 yciosa jeanakocTn
Z, = Z, 10J1a3UMO JI0 €KBHBAJICHIH]E

2,=2,n=nLn0=0,+2kr, k=0£1%2,....

To 3Ha4M 1a cy Ba KOMIUIEKCHA Opoja Y TPUTOHOMETPHJCKOM OOJIMKY jeTHAKa aKO M CaMO
aKo Cy UM MOJIYJIU jeTHAKH, a apTYMEHTH ce Pa3iuKyjy 3a 2K .

dopmyne
r=\Jx2+y?, tg0=> = 0 =arctg? @)
X X

X =T C0sé, y=rsiné
omoryhaBajy na ce Bpmu TpaHchopMaldja KOMIUIEKCHUX OpojeBa u3 anredapckor y
TPUTOHOMETPH)CKU OOJIMK U OOPHYTO.

[Tpu onpehuBamy aprymenrta 6 tpeGa BOIUTH padyHa O 3HAlMMa PEATHOT M UMarHHApHOT
Jie7ia KOMILIGKCHOT Opoja, OJTHOCHO O 3Haruma 3a CoSé u Siné.

Ipumep 6. Kommuekcan Opoj z=-1+i pnar anrebapckoM OONMKYy, HamucaTH Yy
TPUTOHOMETPHUJCKOM OOJHKY.

Pememse: Kommiekcan 6poj aT y TPUTOHOMETPH)CKOM OOJIMKY IJIacH:

z=r(cos@+i-sing)

Jla 6ucMmo ra oapenniu, Tpeda My OIpeIUTH MOy I' ¥ apryMeHT 6 :



Y +12 =2
y —1 3r
tgf=2=——=-1= 0@ =arct 0="
90 = = 9(-1). 6=,
[Tomro cy ucroBpemeno sind >0 n cos@ <0 camo y Apyrom KBaJpaHTy, TO 3HA4YM Ja
apryMeHT @ IaTor KOMIUIEKCHOT Opoja Tpeda TPaKUTH y APYroM KBAJIPAHTY .
[Ipema TOMe, TPUTOHOMETPH]CKU OOJIHMK KOMIUIEKCHOT Opoja z = —1+1 rmacu:

7= \/E{COS(S—EJ +i Sin(3—”ﬂ U
4 4
7= ﬁ[co{%” + an] + isin(%’” n ZkﬁH, k=04142 ...

VYBohewe TpuUroHoMeTpHjcKor oONMKa KOMILJIEKCHOr Opoja omoryhaBa na ce Heke
oTiepalije ca KOMIUIEKCHUM OpojeBuMa e(ruKacHHUje U3BO/IE.

MHuo:keme. Heka cy gara 1Ba KoMIIIeKCHa Opoja

Z :[r11‘91] ni,= [I’z,Hz]

CraB 6. [Ipou3Boja nBa KOMIUIEKCHAa Opoja je KOMIUIEKCaH Opoj, YHjH jeé MOAYO jeIHaK
MPOM3BOIY MOJIYJIa, @ aprYMEHT 30Uy apryMeHaTa YnHHIala.

Jlokas.

z,-2, =r,-1,(cosd, +i-sin@, )cosh, +i-sinb,)

=1, -1,[(cosd, cosd, —sind,sind,)+i-(sind, cose, +cos, siné, )]

OJTHOCHO

z,-2, =r,-1,[c08(6, + 6,)+i-sin(6, + 6,)]

OnaBne 3akpydyjeMo aa je:

|2, -2, =z)||2,| m arg(z, - 2,)=6, +6,
ma je TuMe cTaB JokazaHa. CtaB 1. MOXKeMO 3armcaTv U y OOJIHKY:

[r1191]‘[r2’92]: [rl 0,0 "'92]

MeTtoaoM MaTeMaTHUKe UHAYKIIM]E Ce I0Ka3yje Jia je Y OIIITEM CIydajy

2,2, .02, =N, 1,1 [co8(0,+ 6, +...+0,)+i-sin(6, + 0, +...+6))] (4)
a ojarie je

2,2,z =2 |2,] |z marg(zy 2, 2,)= 0,40, + ...+ 6,

Jememe. Heka cy nata 1Ba koMIuiekcHa Opoja

z,=[r.6,]u z, =]r,,6,]#0

CraB 7. KoanuHuk JBa KOMILJIEKCHa Opoja je KOMIUIEKcaH Opoj 4Mju je MOJYO jeIHaK
KOJIMYHUKY MOJYJIa, & apTyMEHT Pa3JIMIy apryMeHara JIeJbeHHKa U IeJINOLa.

Jlokas.

z, r(cosd, +i-sind,) cosé,—i-sind,

z, r,(cosé,+i-sing,) cosé, —i-siné,

r, C0s6, cosh, +sind,siné, +i-(siné, cosd, —cosé, siné, )
r, cos® @, +sin’ 6,

OJIHOCHO,



4 _ Leodo, - 0,)+i-sin(6, - 6,)]. 5)

Z2 2
Opnaxkue je:
Zl

| | marg = |=6, -6,
|22| Zz

na je Tume craB gokazaH. Cra 2. kpahe 3amucyjemo:

[rl’el]: [rz’ez]: [rl 0,0 _‘92]
IIpumep 7. MHOXemeM U A€Jb€HEM KOMIUIEKCHUX OpojeBa Z;, = [6,2?71 uZ,= {Z,E]

nobujamo:

2,7 [6 %’1 {2 3} {6 22?” %} [12,7]=-12

wnlo g fag] a5 a3

CrenenoBame. Heka je mat koMmruiekcad 0poj
z=[r,0]
CtaB 8. N -Tu cTerneH KOMIUIEKCHOT Opoja je KOMITIeKcaH Opoj, YHju je MOIyo jemHak N -
TOM CTEIEHY MOJIyJIa, a apryMEHT N -TOCTPYKOM apTryMEHTY KOMIUIEKCHOT Opoja.
Hoka3. Axo ce y hopmynu (4) craBu
z,=2,r,=ruf =6,k=123,...,n
noouhemo
2" =r"(cosn@+i-sinng) (6)
Opnartie je:
=7, arg(z")=no
mTo je Tpedano nokasaru. Kpahu 3amuc craa 8. je

oI =[r".no).

1 .
Ako ynotpebumo — =z ", u3 popmyse (6) nobujamo
z

2" =r"(cosnd—i-sinnf)= rin[cos(— ng)+i-sin(-no)|

IITO MOKa3yje KaKo ce CTENeHyje KOMIUIEKCaH Opoj IIeIMM HEeraTUBHUM OpojeM.

Moagpoga opmy.ia. U3 popmysie (6) umamo:

[r(cosn@+i-sinnd)|" =r"(cosn@+i-sinng).

3a cinyyaj kana je =1 goOujamo:

(cosn@+i-sinn@)" =cosnd+i-sinné @)

®opmyna (7) je MoaspoBa popmya.

Ipumep 8. Uzpasutu TpuroHomerpujcke GyHKIUje SIN2X M COS2X Y 3aBHCHOCTH O]
sinx u CoSs X.

Pememe:

[Tpumenom dopmyne (7) 3a n=2 je



(cosx +i-sinx)’ = cos2x +i -sin2x

cos” X —sin® X + 2iSiN XCOSX = COS2X +isin 2x

Kopucrehu jemnakocT nBa koMIiekcHa Opoja 1o0ujamo

c0s2X = €0s’ X —sin® X u sin2x = 2sinXCOSX.

KopenoBame. Hexka je 1aT koMIuIeKcan 0poj

z=[r,0] z#0

CraB 9. N-TH KOPeH KOMIUIEKCHOT Opoja Z MMa N pa3IMuUTHX BPEIHOCTH oJpeheHnx
dbopmyom:

vz = zZ, :W(cosg+2k”+i-sin6+2k”j;k =012,...,n-1 (8)
n n

Joxka3. Hekaje w= [p, qo] N -TU KOPEH KOMIUIEKCHOT Opoja Z , Tj. W = %z, Tana jew" =1z
, maje
p"(cosp+ising)” =r(cosé +ising)

NI
p"(cosng +isinng)=r(cosd +isind)
OJTHOCHO:
p"(cosng +isinng)=r[cos(@ + 2kz) +isin(0 + 2kz)] k =0,£1,+2+ ...
Opnagne je
p"=ranp=9+2kr,
Tj.
pZQ/F/\(DZ H+r]2k72',

ma 100ujaMo:

Q/E:[Q/F,QJer”}:W(conger”+isin9+2k”j, k=012,...,n-1
n n n

3a k =0 no06wuja ce riiaBHa BPEAHOCT N -TOT' KOPEHa KOMILICKCHOT Opoja Z , Koja IJIacu:

Z, = W[cosg+ isinQJ

n n

Axo je komiuiekcan 0poj z =0, onna je mogyo r =0, na cy cBe BpeIHOCTH Yz jenHake

HYJIH.
Mpumep 9. U3pauyHaTu ety KOPEH KOMILIEKCHOT Opoja Z = —1+1.
Pememe:

. 3z .. 3x
z=-1+i=+/2| cos== +isin==
4 4
3z + 2k sz + 2k

z, =¥z =42 cos“THsin"’T  k=01234



Z, :%(cosg—ﬂsm?’—ﬂ
20

Z, = ﬁ(cos—ﬂsmﬁj

Z, =42 cos—”+|5|n19—”j

z, =2 cos—+|sm27—”j

z, =42 cossﬁﬂsmsﬁJ
20 20

Hanomena: ¢opmyia (8) 3a kopeHOBame KOMIUICKCHHX OpOjeBa MOKE Ce KOPHCTUTH U
IIpH peliaBakby OMHOMHUX jeiHauYnHa 00IMKa

z2"=a.
Mpumep 10. Pemmutu 6uHOMHAY jenHaunny z° +16=0.

72°+16=0=7"=-16=z=4-16 =416 -Y1=24-1

U3 (8) nobujamo
4/~1=cos” +42k7z +isinZ +42k” 3a k=0123

OJHOCHO,

2(cos7[+ 2k +isin 7[+42k7[j, k=0123

na Cy pelema jeJHaYnHe:

2(cos—+|smj (‘/_ ‘/_J J2(1+i)

oo 08
ot om)

V2

2
fo {22

2 2
2(cos—+|5| Tﬂj: (%— §]= 2(1-1)

1.5. ExcrioHeHIIHjaJIHU 00JIMK KOMILIEKCHOT Opoja

1+|

N

2

N

ExcrioneHnujamHu 00IMK KOMILIEKCHOT Opoja je
z=re”, e je e =cosf+i-sing, (e = 2,71)

ExcrionennujaaHu 001K KOMIUIEKCHOT Opoja motude oa Ojnepa u Ha3uBa ce U Ojnepos
00JIMK KOMIUIEKCHOT Opoja.



Hexa je:
z, =1e” u z, =r,e” 3a MHOKEIE U JIeIbeHe UMAMO'

6,+6, )i . _ rn (6,-6,)i
1 2 , Zl.zz__e 12

I

— (
Z,-7,=1-Ie

Hpumep 11. Kommekcau 6poj z =—1—i Hammcatn y Ojneposom o6muky z = re?

Pememe:

Jla 6ucmo gatu KoMIUIeKCHH Opoj Hanmcanu y OjiepoBoM 00JIHMKY, TOTPEOHO j& OpeaUTH
MOJya I ¥ apryMeHT 6, Tj.

r=yx’+y? =y(-1f +(-1f =42
tgo=Y="2o129=-""
x -1 4

[Tpema Tome, OjnepoB 00IMK KOMIUIEKCHOT Opoja z = —1—1 Tacu:

5.
7=12e4 .
3aganm

1. Onpenutn anrebapcku 0OJUK KOMIUIEKCHUX OpojeBa, KOjU OJroBapajy Tauykama y
KOMIUIEKCHO] PaBHH:

a) (34) 6) (-2,0)
8) (0.2) ) (-1-1)
Pemense:
a) (3,4), Re(z) =3, Im(z) =4, npema Tome, Z =4+ 4i
0) z=-2
B) z=2i
r) z=-1-i
2. OpapenuTy Tayke y KOMIUIEKCHO] paBHH, KOJ€ OJIroBapacjy KOMIUIEKCHUM OpojeBUMA:
a) z, =-i 0) z,=1+i
B) 23=\/§ r) z,=2-3i
Pememe
a) (0-1)
6) (L1



A
Vi
3i
2i
[t zZ,
-2 -1 12,2 3 x
—-iz, i
|
—2i i
|
_3[ ‘Z4
Cnuxa 2.

3. OnpenuTH pealHu M UMarvHapHU JIe0 KOMIUIEKCHUX OpojeBa:

a) z,=3i 0) z,=5
B) z,=2-3i r) z,=01-i)?
1-i) e) Zg=Ppi+q+r+i
9 25=( |) ) Zg =Ppi+qQ
1+i
Pemneme:
a) z, =3i, Re(z,)=0, Im(z)=3
6) z,=5, Re(z,)=5  Im(z,)=0
B) z,=2-3i, Re(z;)=2, Im(z,)=-3
r) z,=0-i)*
S S S SR S O |
-0 1-2i+i? 1-2i+(-1) 2 2 i 20
1. 1
24=E|, Re(z,)=0, Im(z4):5
-y
N 2= 1+i
, :1—3i+3i2—i3_l—3i—3+i_—2—2i‘l+i
° 1+i B 1+i o140 A4
_-2+2i-2itat _-2-2_
I—i+i—i? 2
Z, =2, Re(z;)=2, Im(z,)=0

e) Z,=pi+q+r+i
z, =(q+r)+(p+1Ji, Re(z,)=q+r,Im(z;)=p+1



4.

HIIN

6)

N3pauynaru:

Pemense:

6) i37 — i4-9+l :i
F) i63 — i4-15+3 _

+ 50 £ 412+2
B) i” =i =-1

OxpenuTn peasHu 1 UMaruHapHU JIe0 KOMILIEKCHOT Opoja

z=(1—+!j ,heN
1-i

Pememe:
L (L Co(1+il+i) (2 ”_in
1-i 1-11+i 2
3a n = 4Kk, i* =1, Re(z)=1,  Im(z)=0
san=4k+1  i*? =i Re(z)=0, Im(z)=1
san=4k+2, i*?=-1 Re(z)=-1 Im(z)=0
san=4k+3, i*°=-, Re(z)=0, Im(z)=-1
n r .. xzY nz .. Nrx
z=i"=|cos—=+isin—| =cos—+isin—
( 2 2) 2 2
Re(z)=cos' %, Im(z) = sin %
2 2
M3BpmuTy Ha3HAYEHE pavyyHCKE OTIepaIiuje
1-3i [ 1+i .
S 6) —-(3+2i
) 1+i 2+i ) 2+i( )
Pemense:
1-3i 0 (@1-30)-(2+i)-i@+i)
1+i 2+i @+i)2+i)
1-3i i 2-6i+i-3i"-i-i® 2-6i+i+3-i+1
1+i  2+i 24+ 2i+i+i° 2+2i+i-1
_6-6i 6-6i 1-3i _6-6i—18i+18i’
1+3i 1+3i 1-3i 17 +3°
_6-24i-18 -12-24i 6 12
10 10 5 5
1+i o 3+3i+2i+2i° 3+5i-2 1+5i
—_'(3+2|)= - = — = -
2+1 2+1 2+1 2+1
_1+5i 2-i _ 2+10i-i-5i* 2+9i+5
2+1 2-i 2% +1° 5
7 9.

7+9i
= =—+—i
5 5 5




7.

10.

N3pauynatu BpeaHOCT U3pasa

7+12 .
—3a z=1—1
1-z-z
Pemense:
Z+12 1-i+1+i 2

= = =2
1-z-z 1-(@-i)1+i) 1-2

@+i)° —@-i)
@+i)-@-i)

Pememe:
@) - (@i - (@i @) - (aiy
@+i)-@-i) (@+i)-@-i)° 2°

_8i*+8i° 16i° i° i 1.

uMaruHapas 0poj.

[Tokazaru na je z =

2° 64 4 4 4
Oppenutu cBe KOMILJIEKCHE OpojeBe, KOJU 3aJ0BOJbaBajy pelanujy z7=12.
Pememe:
z=12%, Hekaje Z=X+Yi
X+ yi=(x+yi)’
x—-yiz(xz—-y2)+2xyi

x> —y®=x
2Xy =-y

2xy+y=0, (2x+1)y=0, x:—%, y=0

axe L L) o tloe 1 .83
"2t (2 2’4 27772

3ay=0je x> =x,x>-x=0,x(x-1)=0,x=0,x=1

1.3,

z:——+—| z2=0;z=1
2

OnpenuTH CKyIl Tadyaka, KOje 3aJ0BOJbaBajy penanujy

|z-3/<5
lz+2|+|z2-2|=
3<|z+i[<5
Pememe:

Heka je z=x+yi. Tana je:



[x+yi-3<5

(x-3)+yi|<5
(x-3) +y? <5

(x—3)° +y? <52

Jlakne, cBe Tauke yHyTap KPYKHHIIE Ca LICHTPOM Y C(3,0) U TOJYNPEYHUKOM F =5

3aJ10BOJbaBAjy JaTy HejenHauuny (ci. 3).

A
y

Cnuxa 3.

6)



X+ Yyi+2+|x+yi-2|=

(x+2)+ yil+[(x—2)+yi =5
\/(x+2)2+y2+\/x—22+y2 =

((x+2)2+ ) ( (x— 2)2+y2)
x+2)" + y* =25-10\(x=2)° + y* + (x—2)* +

10(x=2) + y* =25+ x? —4x+4+y2—(x+2) +y?
10J(x=2) + y? =25+ x* —4x+4+y> — x> —dx—4—y* +y?
10\/m_25 8x

100](x - 2)° + y? | = 625 400x + 64x*
100x? +100y2 —400x + 400 = 625— 400x + 64x>
36x? +100y? = 225

—

2 2

Xy
225" 225~
36 100

NP S
5 ) 2
2 2

. 5) . .
CBe Tauke Ha eJIHIICH, YHje CY IOJIyoce a = > ub= 3 3aJI0BOJbABAJy ATy jeAHAYUHY (CII.

N | W

A
Y

2

A
-3 L2 -1 OJ‘&;

Cnuxa 4.



3<|x+yi+il<5
3<|x+(y+1|<5

3<x? +(y+1f <5
2
32 g[ X2 +(y+1)2j <52

2
32 < x? +(y+1f <52
Kao mro BuauMo, nare HejelHauynHE 3a70BoJbaBahie CBe Tauke KPYKHOI IPCTEHA
OTPaHMUYEHOT KOHIEHTPUYHUM KpPY)KHHIIaMa ca LIEHTPOM Yy TauKh C(O,—l) U TOJIyIIPEYHULIIMA

r,=3 u r, =5, npu 4emMy TOM CKyIly IPHIIaJajy U CBE TauKke ca KpyXHHIA (ciL. 5).

A
y

Cnuxa 5.

11. Kopucrehu popmyny va+bi =x+yi;a,beR; X,y € R oapenutu BpenHoct
KBaJ[paTHOT KOPEHA KOMIUIEKCHOT Opoja:

a) 15-8i

0) I
Pememe:

a)



6)

V15-8i = x+yi

15-8i = (x+yi)’
15—8i = x> — y? + 2xyi
x> —y® =15
2xXy = -8
—4
y:_
X
2
xz—[—fj =15
X
x? —2:15
X
x* —15x*-16=0
x? =16, x?=-1

Kaxko je X € R, To ce y3uma camo MpBO peIerbe.
x? =16
X==4

3a X =4, y:_T4:—l, (x,y)=(4-1)=4-i

3a X = —4, y:—4:1, (x,y)=(-41)=-4+i

Vi=x+ yi
i=(x+vyi)

i (x2 —y2)+ 2Xyi
x> —y*=0

2xy=1= y:i,x;to
2X

4x* -1=0
x4=1, (x2)4=1, X% =+ 1=il
4 4 4 2
XZ:E,
2
1

.2 ) . .
X® = ~3 = X==I - OBa pellema 0/10a1lyjeMo jep HUCY peaaHu OpojeBU



X:iﬁ
2
V2 J2. V2 2} V2 2.
3a X=——, y:_1 (le)_ — Yy — =+ —1
2 2 2 2 2 2
J2 J2 J2. V2 V2 2.
3a X=——0i y=—:  (Xy)=|—— = == -1
2 2 2 2 2 2
12. OgpenuTu MOYO M apryMEHT KOMIUIEKCHUX OpojeBa: z, =i; Z, =—1+1; Z, =1+i/3;

z, =1-i/3; Z; =3-i; 2, =3; z, =-3i; z, =—3-3i, a 3aTum HammcaTH
TPUTOHOMETPHJCKU OOHK Z = r(C0349+ i Sinﬁ).

Pememe:
z, =i Z, =—1+I
r=yx>+y?, r=+40°+1%,r=1 r=y(-17+12 =2
y 1 T 1 3
tgf=—,1g0=—=60=— tgf=—=-1 i
9959770 2 W==77
z, = COSZ +isin 72, =~2 cos3—”+isin3—”
2 2 4 4
z, =1+i/3 z, =1-i/3
r= 12+(\/§)2,r:2 r= 12+(—\/§)2,r:2
tgezﬁzﬁ:ezf t99:£=—\/§:>6?=5—ﬂ
1 3 1 3
T .. T [ or . . 57[)
Z, =2 COsS—+isin— z, =2/ COS— +isin—
3 3 3 3
z, =~/3 i Z, =3
r— (\/§)Z+(—1)2,r:2 r=+3"+0°,r=3
-1 3 11z tgo=2=0=0-0
tgf=——=-""=fg="r 3
J3 3 6

z, = 3(cos0+isin0)
11z . . 11z
Zc =2(cos?+|sm?)



z, =-3i Z, =—3-3i

r=40%+(-3),r=3 r=y(-30+(-37,r=3J2

tgez_—3:9:3—” tg@:__3:1:>9:5_”
0 2 -3 4
z, =3 c0s 2 +isin > z, =32 c0s7 +isin >~
2 2 4 4
. . 3+i 1-i)
13. IIpencraBuTH y TPUrOHOMETPHjCKOM OOJHKY OpojeBe: Z, :T uz,= i)
- +1i
Pememse:
3+i 3+i 2+i 6+2i+3i+i° 5+5i
21: T = - - = 2 2 = :1+
2—1  2—-1 2+Ii 2°+1 5

r=+12 41 :\/E;tgé?:%:1:>0:%
zlzﬁ(coszﬂsinzj
4 4

v () A -

r=+0%+1* =1
tgh=r=0="
0 2

T . . 7T
Z, =C0s—+isin=
2 2

14. OnpeauT KOMILIEKCaH OpOj Z ako je arg(z +1) = % u |Z +1| =4,

Pemneme:



Z=X+Yi

arg(x + yi+1)= A |x+yitl=4

z
4
arg((x+1)+ yi):% A (x+1)+yi|=4

e 7 A (x+1)° +y* =4

Yy 2 2
—=1 A X+1) +y° =16
X+1 ( ) y

y —1

X+1

(x+1)* +y* =16
y=x+1
(x+1)* +(x+1)* =16
2(x+1)* =16
(x+1)° =8
X+1=122
X =122 -1
sa x=24/2-1 y=2J2-1+1=22

sa x=-22-1 y=-2/2-1+1=-22
15. Uzpauynatu:

. 5 6
a) £1+|—\/§L 0) (1+cosz+isin£j
@+i)° 3 3
Pememe:
Kopuctumo dopmyny [r(cos@ +i-sind)]" =r"(cosnd +i-sinng)

a)
7, =1+i/3 = 2(cos%+ isin%)

z, =1+i= \/E(COS%-F isin%)



5 2{cos+|sm7[ COS&—HSM@
;" 3 3

I
gm0 (J

_ 2%(cos5z +isin5z

2 (cos +isin 5”)
2

_ 10 COST+ isinz

2[cos(7r + 4z)+isin(z +

ol ol )

T S W |
cos” +isin”> ' —i b
2

=219
0)

T . .. T
z:1+cos§+|sm—

r= 1+cosZ +5|n£ \/1+2cos—+cos +sin21
3 3 3 3

\/2+2cosﬁz\/2+2-1: 3

3 2
sinE —3

tg0 = 21_£39:£
l1+cos— 1+~ 3 6

T . . T
z =/3[ cos= +isin=
[ 6 6]

6 6
=|1+cosZ +isinZ V3l cosZ +isinZ
3 3 6 6

(\/E)G(Cos%+ isin%j =3%(cosz +isinz)=-27

16. U3pauynatu:

1 .
a) 7%, axo je Z=——£I

5 6) z° axoje z=1-i/3
Pememe:

Kopuctumo dopmyy [r(cosé+i-sind)]" =r"(cosn@+i-sinno)

2 2 RE]
s L E Rt AR
2 2 2 2 3




S . . bx
Z=C0S— +ISIn—
3 3

20
20 1 3. 52 . . 57)\° 1007 . . 1007z
27 = ———I =| COS— +1ISIN— = CO0S +1SIn
2 3 3 3 3

2

4 . . (4rx Adr . . Arx 1 3.
=c0§ — +327 |+isinf —+327 |=coS— +iSin— = ————I
3 3 3 3 2 2
0)
z=1-iJ3; r=2; tgezﬂjezfs_”
1 3
( 5 . . 57[)
Z=2| coOS— +1sIincos—
3 3
6
z° =(1—i\/§)6 = 2[c035—”+isin5—”j =26(00530”+isin30”j
3 3 3 3
= 64(cos10z +isin10z) = 64; 2° =64
17. Oppenutr IpoU3BOA KOMIUIEKCHHX OpojeBa z, = 42 (COS75° +1 Sin75°) "

V2

z,= 7(c0515° + isin15°).

Pememe:
Tpumenom obpacua z, -z, =T, - I, [cos(6, + 6, )+ isin(6, + 6, )] nobuja ce

2 -2, = 4\/5.%[(;03(75" +15 )+ isin(75° +15')|

= 4(00590" + isin90°): 4, z,-7,=4i
18. Jlatu cy KoMIUIEKCHU OpojeBu  Z, = \/E(COS7S° +1 sin75°) uz,= 2(C0330° +1isin30° )
OnpenuTy KOMIUIEKCaH Opoj Z = b :
ZZ
Pemense:

ITpumenom obpacia A :—1[COS(491 —6,)+isin(6, - 6,)] nobuja ce

2 2

7=2 - Q[cos(?S" -30° )+ isin(75° -30° )]: %[00545 + isin45°]

z, 2
J2(J2 N2 11 z, 1 1.
=—/| —+iI— |==+=I; I=—=—+=I
2 2 2 2 2 z, 2 2
19. U3pauynaru:
a) 1 o) 4—4
B) +-9i r) Y32
Pememe:

[Tpumenom obpacua



Z, ZQ/_ZQ/F(COSGHSinH)=W(cosg+2k”+isin9+2k”} k=012,...,n-1

n n
nobwuja ce:
a)
Z, :i/i:coswﬂsinw, k=012
3 3
3a k=0:
z, =cos0” +isin0” =1, z, =1
3a k=1:
T .. 2r 1 .43 1 .43
Z, =COS—+isin—=-=+i—; z,=—=+i—
3 2 2 2
3a k=2:
Ar . . Ar 1 .3 1 .43
Z,=C0S—+isin—=-=-i—; z,=->—i—
3 2 2 2 2

0)
z, =V-4,k=0123
Hekaje z=—-4,tamaje Xx=-4,y =0, ma:
r=4,tg9:%=020=ﬂ'

z=-4=14(cosr+isinz)
7, =V-4= 4\/—4(cos7[+42k7[ +isin” +42k7[j, k=0123

3a k=0, z, :ﬁ(cos£+isin£j:\/§(£+i£];
4 4 2 2

3a k=12 =J§(cos%+isin3fj=\/§(—£+iﬁ}

2 2
3a k=22, =2 COS5—ﬁ+iSin5—7r -2 _QH_E :
4 4 2 2
3a k=3, 23=\/§ (:037_7[+i5in7_7r =2 ﬁ_iﬁ :
4 4 2 2
[Ipema ToMe perema Ccy:
z, =1+1; z, =-1+i;, z,=-1-1; z,=1-i

z, =~-9,k=01

Heka je z=-9i, tamaje X=0,y=-9, na:

z, =1+i
z, =-1+i
z, =-1-i
z,=1-1i



r=9,t96’:_—9:>6?:3—7Z
0 2

z=-9i :9(c053—”+isin3—”j

2 2

3—7Z-+2k7z 3—7T+2k7z

z, =~-9i =9 coszTﬂsinzT , k=01

3ak=0,2,=3 cos3—7[+isin3—” =3 —£+i£ 2y =
4 4 2 2
3a k=112 =3 cos7—7[+isin7—” =3 ﬁ—iﬁ; 2, =—
4 4 2 2
[Ipema Tome pemiema cy:
3 . 3 :
Z, =—=(-1+1), z, =—=(1-1i
o= plle) =)
r)
z, =%/32i,k=01234
2=32i= 32[cos£+isin£}
2 2
7 4 2kx 7 4 2kx
z, =%/32i =%/32 COSZTJrisin 2 k=01234

3a k=0,2,=2 COS% +isin—~
10 10

3ak=112 =2 cosZ +isinZ
2 2

3ak=2,2,=2 cosg—”+isin9—”
4 4

3a k=32,=2 coslgﬂ +isin137z
10 10

sak=4,2,=2 003177Z + isinlh
10 10
20. U3pauyHaTH cBe BpEIHOCTH KOpPEHa:

2+2i
a) z, =4/-8+8i/3 6) z, =3 1+.'

Pemene:

a)



3a k

3a k =

3a k

3a k =

6)

Heka je z=-8+8i+/3, ranaje x=-8,y=8/3,ma

— Xyt =(-8 ( ) —J64+3.64=/4.64=2.8-16
LR

me:l
X
z=-9i :9(c033—+|sm3—ﬁJ
2 2
Z :—8+8i\/§:16(c032?”+isin2§j

27 + 2k 2—7[ + 2k

—4/-8+8i/3 =416 COS3T+isin3T

zZ, = 2(005” +§k7r +isinZ +§k”j, k=023

=0,2,=2 cos= +isins |=2 X2 E 1| =3 +i; zo=\/§+i
6 6 2
12,=2 cosz—+|sm2—7[ =2 —1 \/§ =—1+i3; 7, =-1+i/3
3 3 2 2
=2,2,=2 cos7—7[+isin7—7[ =2 —E—li = —/3-i; 7, =—/3—i
6 6 2 2
3,2,=2 0085—+ISIn5—7Z =2 l—ﬁl =1-i/3; z, =1-i/3
3 3 2 2

[Ipema Tome periema cy:

7, =3+i; 7z, =—-1+i3; 2, =—/3-i; z,=1-i3

2+ 2i
3
1-i

Z =

Heka je
Z, 2+2i

z, 1-i

Hana3umo TpuroHoMeTpHjcke 00JIMKe KOMILIEKCHUX OpojeBa Z, U Z,:
z,=2+2i= Zﬁ[cos%ﬂsin%} r=2v2, tgt9:§:1:> 0="

z,=1-i :\/E(cos%zﬂsin%[j, r=+2, tgH=_T1=—1:>6?:7T7r



Zﬁ(cos”ﬂsin”j

Z, 4 4 { {72’ 77r) - (72' 77rﬂ
I=—= =2/ c0§ ——— |+isinf ———
z, /—2[ r 77zj 4 4 4 4

CoS—— +isin——
4 4

Z, = %(003_37”4” +isin _37[+4k7[j, k=012

6 6
3ak=0,2,= i/i[co{—%jﬂsin(— %ﬂ =32(0-i)=-i%2
3a k=1 2 =:{/§[COS%+iSin%)= §/§££+1|J

2 2
3a k=22, —i/_(cos—+|3|n5—”j=32 —£+1i
6 6 2 2
Pemema cy:
z, —i3/2; z, =32 £+1i ' z, =32 —§+1i
2 2 2 2
21. Hahu z, axo je +/22% —i=1.
Pememe:
V228 —i=1
s N2 2.
23 =24 Y5 _cosZ tisin”
2 2 4 4
T T
—+2kx —+2kx
Z, = \/E \/El_cos4—+isin4
22 3

7+8kxr . . nm+8kx
1SI

Z, =CO0S , k=012

3a k=0, z, —cos—+|sm—
12

/1+ cos 1-cos .
Kopucrehu gpopmyre: COS— = g — == g nobujamo:




T
- 1+cos—
T 6
COS— = COS— =
12 2 2
z 1-sin™—
T . 6
SIn— =sIin— = =
12 2 2
\/2+\/§ -\/2—\/§
ZOZ +|
2 2
97 . . 9« \/E \/E
3a k=12 =co0S—+isin—=—-——+1—
12 12 2 2

17z . . 17«
3a kK=2,2, =Cc0S——+isin—
12 12

Kaxo je:
177z
COS——=C0
12
T .
sin—— =sin - == +2x
12
na je:
__2-v3_V2-43
2 2 2

[Ipema Tome pemiema cy:
\/2+\/§ -\/2—\/§
ZOZ +1
2 2
V2 2
Z, =———+1—
2 2
V2-43  J2+43
22: 2 —1 2




3aganum 3a caMOCTaJIaH paa

. 2—1i i—3
1. Onpenutu MOAYO M apryMeHT KOMILJIEKCHUX OpojeBa Z; = 31 uz,= P
i— +1i
{\/_ o . /2, 37[}
2
2. W3padyHaTH BpeHCOT H3pa3a ———, 38 Z=1+1i .
1+z-z
Hl
—i
3
3. Peumtu kBampatHy jennaunny z° +2(1+i)z +4i =0.
[-2,-2i]
4. OpmpenuTu CKyIl Tayaka y KOMIUIEKCHO] paBHHU 3a Koje je:
a) Im{ ZZ — 2} =0 [3x — 4y + 24 = 0]-jennaunna npase
+
6) 3<|7<5 9<x*+y*<25
3\ , 25
X+—=| +y° =—
- 3 - 2 4
B) z¢+~{z+ﬂ—4:0 -KpYy>XHHUIIA
2 3 5
Cl-=-0|r==
2 2
: x-1F +(y-1)* <1
r (z-1-i<1 ( -K HHUILA
)| | {0(1,1), r=1 pE

722 -16=0



